

Německá levice protlačuje ‚pokrokový‘ volební zákon: Nejméně 50 % kandidátů strany musí být ženy a volební věk se sníží na 16 let

reformy.cz/nemecka-levice-protlacuje-pokrokovy-volebni-zakon-nejmene-50-kandidatu-strany-musi-byt-zeny-a-volebni-vek-se-snizi-na-16-let

21. března 2023

By ReformyCz

21. 3. 2023

0

52



Lawmakers applaud as they attend a meeting of the German federal parliament, Bundestag, at the Reichstag building in Berlin, Germany, Friday, Sept. 30, 2022. (AP Photo/Michael Sohn)

Německo by mělo vyžadovat „pokrokové“ seznamy kandidátů, na nichž bude nejméně 50 procent žen.

Náhledový obrázek: Zákonnodárci tleskají na zasedání německého spolkového parlamentu Bundestagu v budově Říšského sněmu v Berlíně, v Německu, v pátek 30. září 2022. (AP Photo/Michael Sohn)

Podle nové volební reformy protlačované německými levicovými Sociálními demokraty (SPD), by dvě největší opoziční strany Německa, Křesťanskodemokratická unie (CDU) a Alternativa pro Německo (AfD) byly diskvalifikovány z jmenování svých kandidátů do funkcí.

Předsedkyně německého Bundestagu totiž volá po radikálně „pokrokové“ reformě volebního zákona, která by měla vyžadovat, aby 50 procent kandidátů na seznamu byly ženy. V německém volebním systému hlasují voliči pro stranu, strany ale sestavují seznamy kandidátů. U stran jako CDU/CSU ten seznam v současnosti zahrnuje 141 mužů a 46 žen, zatímco AfD má 72 mužů a 11 žen.

Tato nová volební reforma by byla tvrdým úderem proti konzervativcům, kteří mají sklon umisťovat více mužských kandidátů. Reforma by rovněž dramaticky volby přetvořila prostou diskvalifikací konzervativních stran, aby vůbec kandidovaly, či přinejmenším jim ztížila jmenovat místní kandidáty.

Německo se právě usneslo, že provede změnu svého volebního zákona snížením počtu poslanců a také změnu systému jejich vstupu do parlamentu na základě „přímého mandátu“. Předtím strany, které získaly tři přímé mandáty, mohly vstoupit do parlamentu, i když obdržely méně než 5 procent. Teď tento zákon např. stanovuje znevýhodnění mnoha stran včetně proti-establishmentové Strany levice, zrovna tak jako Křesťanskodemokratické unie (CSU), která si vede dobře v Bavorsku, ale nikde jinde v zemi není skutečně přítomná.

Předsedkyně Bundestagu Bärbel Bas (SPD), která tuto novou „pokrokovou“ volební reformu prosazuje, také chce snížit volební věk na 16 let.

Říká, že touží „v tomto volebním období dát dohromady balíček volebních práv,“ referuje Deutschlandfunk. Rovněž volá po „prodloužení volebního období ze čtyř na pět let.“

To by v podstatě stranám umožnilo držet se u moci po pět let místo současných čtyř let, takže by volby byly méně často a Němci by měli méně příležitostí si svou vládu zvolit.

Bas doufá, „že rozhodnutí o tom dosáhneme do konce tohoto funkčního období.“ Řekla však, že „to ještě bude komplikovaná disputace.“ Dále, jak předtím Remix News už referoval, podobné ženské kvóty byly po stížnostech strany AfD soudy zrušeny jako protiústavní Brandenbursku a v Durynsku.

Je též třeba uvést, že strana Bas, tj. SPD, slíbila vládní kabinet s 50 procenty žen a 50 procenty mužů. Avšak bývalá ministryně obrany země Christine Lambrecht se ukázala být v zemi nesmírně nepopulární, což vedlo kancléře Olafa Scholze, také z SPD, aby ji vyměnil za Borise Pistoriuse. Ač levice tento krok značně kritizovala, ukázal se zatím Pistorious jako daleko populárnější.

March 21, 2023

editor: **REMIX NEWS**

author: **JOHN CODY**

Zdroj: <https://rmx.news/germany/germanys-left-pushes-woke-election-law-overhaul-at-least-50-of-party-candidates-must-be-female-voting-age-lowered-to-16/>

0

Article Rating



Sdílejte přátelům

ReformyCz